

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 november 24.

323. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Ressia-Foncière-palota)

Radonics Jován dr. a radikálisok listavezetője a subotikai kerületben

A párt subotikai jelöltje Jurics Márkó, helyettese ifjabb Gálffy György — Egyhangulag történtek a jelölések

A subotikai választókerület radikálispartja vasárnap döntötte el, hogy kit jelöljön a kerület listavezetőjévé. Délelőtt kilenc órakor a radikálispart kerületi választmányára tartott ülést, amelyen párt szervezeti kérdéseket tárgyaltak, majd egyhangulag elhatározták, hogy írásbeli előterjesztésben fogják dr. Radonics Jovánt, a kerület volt képviselőjét listavezetőül ajánlani a kerületi konferencián.

A jelölőgyűlést délelőtt tíz órakor tartotta meg a kerületi nagybizottság dr. Radonics Jován kerületi elnök vezetése alatt. A gyűlésen, amelyen a subotikai kerülethez tartozó minden község radikálispart szervezete képviselve volt, ismertették a választmány írásbeli előterjesztését és *Pendzsics György* indítványára *egyhangulag dr. Radonics Jovánt választották meg a kerület listavezetőjévé.*

Délután egy órakor a két subotikai választó-járás tartott jelölőülést, amelyen elhatározták, hogy a két járásban *Jurics Márkót jelölték képviselőnek és helyettesül ifjabb Gálffy György gyógyszerészt jelölték ki.*

A két subotikai járás délután három órakor együttes nagygyűlést tartott a radikálispart klubhelyiségének udvarán.

A gyűlést *Macskovics Jása* elnök nyitotta meg és átadta a szót dr. *Radonics Jován*nak, aki kijelentette, hogy a vasárnap délelőtt megtartott kerületi konferencia az alapszabályok értelmében megértette a jelöléseket. Ezután ismertette *Jurics Márkó* érdemeit, aki nemcsak a bunyevácok, hanem Subotica város és környéke egész lakosságának érdekeit mindenkor a legerélyesebben védte. A gyűlés közfelkiáltással jóváhagyta *Jurics Márkó* jelöltségét.

Jurics Márkó ismertette azokat az okokat, amelyek a választás kiírását előidézték. Kijelentette, hogy a radikálispart az államegység jel-szavával indul a választási küzdelemben a demokraták és Radicsék állambontó, bolsevizáló törekvéseivel szemben.

Vidákovics Antun a bunyevác kisgazda-csoport nevében szólalt fel és megállapította, hogy a subotikai szerb, bunyevác, magyar és német lakosság érdekei azonosak és nem igaz, hogy a nemzeti kisebbségek nem szeretik az államot. A radikálispart annak bizonyosságául, hogy nem tesz különbséget nemzetiségek szerint, felvette jelöltjei közé ifjabb *Gálffy Györgyöt*. A jelenlévők helyesléssel vették tudomásul *Gálffy* jelölését.

Iljevics Milán a sajtó hivatásáról beszélt és indítványozta, hogy minden párttag járuljon hozzá a pártlap megindítására szükséges tőkéhez.

Miloevics Zsika a radikálispart elveiről, a nép és a munka jogairól beszélt és hangoztatta, hogy amint a munka és a katonáskodás mindenkire kötelező, éppúgy a jogokban is mindenkinek egyformán kell részesednie.

Iskruljev Tószó magyar nyelven fejtette ki a radikálispart választási programját. A földkérdésről szólva, rámutatott arra, hogy az agrárreformot eddig csak rendeletekben szabályozták, de az agrártörvény elkészítésénél, érvényesülni fog a radikálispart elve, hogy minden földműves kivétel nélkül földhöz jusson.

Radonics Jován dr. ezután indítványozta, hogy a gyűlés intézzen üdvözlőlevélírást a királyhoz és *Parisics* miniszterelnökhöz. A javaslat elfogadásával a gyűlés véget ért.

Elfogták az egyiptomi angol főparancsnok gyilkosait

Az angolok Zaglul pasa visszavonulását követelik

Kairóból jelentik: Annak a bér-autónak letartóztatott vezetője, amellyel Sir Lee Stack tábornok gyilkosai elmenekültek, felismerte a merénylet tetteseit. A merénylőket elfogták.

A Lee Stack testében talált golyó dumdum-golyó volt, amely a májon keresztül hatolt a testébe, a szív irányában. A gépkocsiban másik dumdum-golyót is találtak. Allenby angol főbiztos Zaglul basának jegyzéket nyújtott át, amely a következő követeléseket tartalmazza: *Megfelelő bocsánatkérés, félmillió font sterling kártérítési összeg, politikai tüntetések betöltése és a déli területekről az egyiptomi csapatok és az egyiptomi egységek visszahívása.* A jegyzék ragaszkodik még az egyip-

tomi jogi és pénzügyi tanács fenntartásához. A jegyzék a válaszra huszonnégyórás határidőt szab meg.

Beavatott helyen tagadják, mintha Anglia ezt az esetet annexióra akarná felhasználni, vagy hogy Egyiptom függetlenségére vonatkozó nyilatkozatát visszavonná. Római jelentés szerint *Anglia Zaglul pasa visszavonulását kívánja.* Az egyiptomi főparancsnoki és a szudáni fő-kormányzói állás kettéválasztása egyiptomi nemzeti körökben nagy izgalmat keltett, mert ebben Egyiptom és Szudán végleges kettéválasztását látják.

Sir Lee Stack temetése szombaton ment végbe Kairóban nagy ünnepélyesség mellett. Az angol kormány kairói képviselője köszönetet

mondott annak a két angol embernek, akik motorbiciklin követték a merénylők autóját és hozzájárultak a merénylők sikeres letartóztatásához. Sir Lee Stack halálát a szudáni lakosság minden rétege őszintén gyászolja.

A meggyilkolt főparancsnok temetésén angolelleses tiltakozások voltak. Hallatszottak olyan fölkiáltások is: *Le Angliával! Le az angol zászlóval!* — Amikor pedig Allenby a jegyzék átnyújtása végett a miniszterelnökségre ment, akkor a tömeg fenyegető magatartást tanúsított ellene.

Londoni jelentés szerint a minisztertanács tegnapi ülése után, mely az egyiptomi komoly helyzettel foglalkozott, Baldwin miniszterelnök kétórás konferencián fogadta a tengerészet, a hadsereg és a légi haderők főnökeit. A közptengeri angol flottának Alexandriába való elindulásáról azt mondják, hogy ez a hadgyakorlat hivatalosan már régebben meg volt állapítva.

Zaglul basa a kamara zárt ülésén bejelentette, hogy *hajlandó az angol kormány ultimátumszerű követeléseit teljesíteni.* A kamara bizalmat szavazott Zaglul basának.

Pribicevics Szvetozár nagy beszéde a blokk politikájáról

Szerinte a nemzetiségek egyenjogúak a szlávokkal
Az alkotmányt Pribicevics sem tartja dogmának

Beogradból jelentik: A Pribicevics-párt vasárnap délelőtt a Kaszinóban látogatott nagygyűlést tartott, amelyen *Pribicevics Szvetozár* nagy beszédet mondott.

— *Két politika között történelmi jelentőségű harc folyik* — mondotta Pribicevics. — Hiába hivatkozik az ellenzék az angol parlamentárizmusra a választásokkal kapcsolatban, hiszen Angliában egy éven belül két választás volt, sőt a német köztársaságban egy félv év alatt irták ki kétszer a választásokat. *Mindenkit, aki nem akar Radicsal együtt haladni, a megegyezés ellenségének neveznek, Radics pedig nem az.* Bizonyította ezt a szerb-horvát koalíció pártjának történetével és a horvát nemzeti tanács határozataival.

Vitatkozott ezután *Davidovics* beszédeivel. Sajnálattal állapította meg, hogy a háború előtti szerb pártok maradványai az új tartományok szociális és kulturális reakcionáriusával szövetkeztek. *Radics* már 1919 februárjában petíciót küldött a párisi békekonferenciának, amelyben külön horvát állam megalkotását követelte. Ezzel a Radicsal akar *Davidovics* együttműködni. *Davidovics* azonban még tovább megy ennél és azt mondja, hogy a magyaroknak, németeknek, románoknak és a többi nemzetiségeknek ugyanazokat a polgárjogokat kell megadni, mint az ország szlávjainak. Kérde azokat, akik az állam alaptörvényeit ismerik, melyek azok a polgárjogok, amelyeket a szlávok élveznek, mások azonban nem.

— Az alapvető állami intézményeknek szerb-horvát-szlóven, tehát jogoszláv jelleget kell viselniük. — folytatta Pribicevics — A megegyezést nem az államalkotó népek, hanem a pártok között kell létrehozni. Ő is azt mondja, hogy az alkotmány nem szentírás, nem dogma, amihez nem szabad hozzányúlni, de pontosan meg kell állapítani, hogy mit kell megváltoztatni az alkotmányban. A blokk vezérei ezt még egyszer sem állapították meg, mert az alkotmány revíziójával csak káoszt akarnak teremteni. Ő is könnyen

állhatott volna a megegyezés politikájának az élére, ha úgy, mint annak idején *Protics*, most pedig *Davidovics* azt mondta volna, hogy a beográdi csarsia romlott, Beograd kizsákmányolja az ország többi részét és hogy elég volt a szerb hegemoniából. Beszéde végén *Korosec* ellen fordult és felolvasta *Korosec* kiáltványát, amely úgy kezdődik: *»Rdlépett az önálló Szlovénia útjára.*

Pribicevics után dr. *Vojnovics* Lujo, dr. *Kramer* és mások szóltak fel.

Délután tartotta meg a független demokratapárt országos konferenciáját, amelyen elfogadták a párt statútumait és *foglalkoztak a radikálisokkal való választási együttműködés kérdésével.* Több szónok ekkeseredetten beszélt a radikálisokról, akik — szerintük — a Pribicevics-párt ellen dolgoznak, végül azonban elfogadták a választási kooperációról szóló javaslatot. A konferencia azután még határozati javaslatot fogadott el a párt alapelveiről.

A Protics-párt konferenciája

A függetlenradikálisok az Imperial szállodában tartották meg országos konferenciájukat, amelyen *Petrovics* Nasztáz is jelen volt. A konferencia úgy határozott, hogy a párt az egész országban fog jelölteket állítani, a jelöltekkel azonban nem foglalkoztak, miután azokat a kerületi konferenciák fogják megejteni. A párt kiáltványt intéz a választókhoz. Annyi már bizonyos, hogy *Petrovics* Nasztáz a moravai, a rasko-zvecsáni és egy horvát kerületben jelölik listavezetőnek.

A horvát egységpárt köztársasági alapra helyezkedett

Zagreből jelentik: A horvát egységpárt (Zajednica) vasárnapi ülésén kimondotta, hogy *köztársasági alapra helyezkedik.* Dr. *Surman*, dr. *Drinkovics* és *Dezsmann* kizárásáról a párt köztársasági parasztpárt választási listáján az egységpártból *Trumbics*, *Lorkovics*, *Krajaics*, *Polics* és *Paprakovics* szerepelnek.

Tiltott operációk a hónapos-szobában

Letartóztatott orvos

Budapestről jelentik: A bécsi rendőrgazdaságtól két nappal ezelőtt távirat érkezett a budapesti főkapitányságra, amely szerint a bécsi rendőrség letartóztatta dr. Schmidt Antal orvost, aki ellen azon a címen tettek bünvádi feljelentést, hogy azonos egy pesti orvossal, akitnek azért kellett elmenekülni a magyar fővárosból, mert halálosan végződött műtét miatt kereste a rendőrség.

Az értesítés alapján megállapították Budapesten, hogy a Schmidt Antal néven szereplő budapesti orvos nem lehet más, mint dr. Sier Antal, állítólag budapesti orvos, akit még nem engedett műtétekért köröz a rendőrség és aki a büntetéstől való félelmében megszökött Budapestről.

Dr. Sier Bécsben bevallotta, hogy Budapestről azért menekült el, mert egy fiatal hölgyön meg nem engedett műtétet hajtott végre és ez a műtét halállal végződött.

A budapesti rendőrség ezután újabb nyomozást indított és megállapította, hogy az állítólagos orvos több bűnök is terheli. Kiderült, hogy Sier Antal nem is orvos, hanem csak orvosnövendék, aki orvosi praxist egyáltalán nem folytathatott, hanem hónapos szobában hajtott végre a tiltott műtéteket olyan ismerős hölgyeken, akik a tulságosan drága nőorvos helyett szegényüktől az ő segítségével akartak megszabadulni. Megállapítást nyert az is, hogy Sier nem egy, hanem három esetben hajtott végre halállal végződő műtétet. Két áldozata két jó családból való tartozó fiatal hölgy, a harmadik egy pincér leánya.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást az orvos ügyében.

Csődöt mondott

Fedák Sári amerikai körutja
Harc az impresszariókkal

Budapestről jelentik: Fedák Sári amerikai kalandjának rejtélye szombaton megoldódott. Most már megállapítható, hogy Fedák amerikai körutja teljesen csődöt mondott és ebből kifolyólag elszámolási differenciái támadtak két impresszariójával, Hódossyval és Vajdával. Szombaton Fedák Sárított a következő újabb kábel távirat érkezett Newyorkból hugához, Fedák Irénhez: „Ne nyugtalankodj. A víz alá akarnak nyomni, de próbálok kiuszni és verekszem, mint egész életemben. Ölel Zsazsa”.

A nézeteltérések Fedák és impresszariói között úgy támadtak, hogy Fedák Sári még ez év elején kötelezte magát, hogy februárban kimegy Amerikába és ott Newyorkban négy-öttször fog fellépni és két turát tesz Chicagóig és vissza. Hódossy hajóra szállt és felkereste Fedákot, hogy közelebbről is megbeszéljék az amerikai turné részleteit. Hódossy nemsokára visszatért Amerikába és rövid idő múlva megdöbbenve kapta kézhez Fedák levelét, amelyben Fedák értesíti, hogy a Pompadour előadásai miatt februárban nem kezdheti meg amerikai turnéját. Ez a lemondás nagyon érdekeny sújtotta Hódossyékát. Újból összekötöttebe léptek Fedákkal, aki most megígérte, hogy szeptember elején feltétlenül hajóra száll és megkezdí művészi turnéját. Hódossyék újból munkához láttak, még nagyobb reklámmal és befektetésekkel. Mikor Fedák arról értesítette őket, hogy szeptemberben sem mehet Amerikába, mert a Vignszínház prolongálta az Antónia előadásait, Hódossyékát ez az újabb lemondás ugyszólván teljesen tönkretette. Most, mikor Fedák végre elhatározta magát, hogy kimenjen, a turné a kétszeri el-

maradás folytán nem sikerült. Fedákot nem fix fizetéssel szerződtették, hanem a jövedelem egy bizonyos százalékát adták volna neki. Az elszámolásnál Hódossyék levonásba helyezték azokat a költségeket, amelyekkel a Fedák kétszeri lemondása járt és ennek eredményeképpen

nem hogy jövedelem lett volna, de még tetemes deficit is mutatkozott. Fedák ilyen körülmények között természetesen semmit sem kapott.

Az ügynek egyébként Fedák és Hódossyék között a bíróság előtt lesz folytatása

Marx kancellár Nathusius tábornok elítéléséről

„Az incidens megzavarja a javuló német-francia viszonyt“

Kölnből jelentik: Marx birodalmi kancellár vasárnap egy választógyűlésen beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy az utóbbi hónapokban a megszállt területek javára több előnyt sikerült elérni. Sajnálatos azonban — mondotta — hogy a német-francia viszony javulását, amely Londonban kezdődött Nathusius tábornok elítélésével megzavarták. Nem adom fel azonban a reményt, hogy a francia kormány szem előtt fogja tartani a német nép érzékenységét és a megzavart hangulat enyhítésére mindent meg fog tenni a pör további folyamán.

A birodalmi kormány csak a tárgyalás rendkívül gyors kitűzése miatt nem volt abban a helyzetben — folytatta Marx kancellár — hogy Nathusius tábornok rendszeres védelméről és az ellenbizonyítékok előterjesztéséről gondoskodjék, a kormány azonban nem riad vissza az ügy további szorgalmazásától. Nem akarjuk ezt az incidenst politikai propagandára vagy a nemzeti szenvedélyek fokozására kihasználni, csak azt

akarjuk, hogy egy ártatlan ember visszanyerje szabadságát. A hivatalos német megállapítás szerint Nathusius tábornok teljesen ártatlan és csak bírói tévedés áldozata.

Beszéde végén Marx kancellár határozott fogadalmat tett a köztársaság és a weimari alkotmány mellett.

Párisi jelentés szerint a lillei haditörvényszék ítéletét francia körökben is egészen érthetetlennek tartják, mert a tárgyalás Nathusius tábornok bűnössége mellett semmiféle bizonyítékot nem produkált. Az a vélemény azonban, hogy a felmentés egyben a katonai bírósági eljárás elítélését is jelentette volna. Remélik ezekben a körökben, hogy a felsőbb fórum valamilyen alakban jóvá teszi majd ezt az ítéletet. A tábornok védője, Nikolaj ügyvéd, felebbezett jelentett be az ítélet ellen. A tábornok most újból a lillei fogházban van, de megengdték neki, hogy ügyének befejezéséig kivételes elbánásban részesüljön.

Gazdasági kongresszus Noviszadon

Központba tömörültek a Vajdaság gazdasági egyesületei

Noviszadról jelentik: Vasárnap délelőtt tartották meg Noviszadon az első vajdasági gazdasági kongresszust, amelyen a novisadi kereskedőkön és iparosokon kívül vidékiek is nagyszámmal jelentek meg a Vajdaság minden részéből. Novisad város képviselőiben dr. Stejánovics Zsarkó polgármester vett részt a gazdasági kongresszuson.

A tanácskozást Szlepcevic Zsarkó, a Szerb Bank novisadi fiókjának igazgatója, délelőtt kilenc órakor nyitotta meg a városháza közgyűlési termében. Az ülés megnyitása után a kongresszus elnökévé egyhangulag Miloszavljevics Kosztát, a novisadi kereskedelmi és iparkamara elnökét, jegyzőkké pedig Kovásevics Radivojt Noviszadról, Sztanojevics Alexát Beeskerekről és Krisztoforovics Ivánt Somborból választották meg.

A kongresszus elsőszónoka dr. Csuresin György, a beográdi tőzsde vezetőtitkára volt, aki a pénz- és hitelkérdésről tartott előadást. Dr. Koszics Mirkó ljubljanaí egyetemi tanár, a novisadi kereskedelmi és iparkamara új főtitkára, a vámpolitikáról beszélt. Szemére vetette a kormányoknak, hogy az állami terheket nem azokra hárítják, akik azt elbíriák. Kifejtette, hogy a jelenlegi vámpolitika elavult és ha megfelelt is a régi kis Szerbiának, de nem felel meg a mai SHS királyságnak.

Dr. Petrovics Bránkó, a novisadi tőzsde főtitkára, szólt fel ezután. Javasolta, hogy az összes gazdasági egyesületek alakítsanak központot. A javaslatot elfogadták és Gracics Pijó indítványára megválasztották az ideiglenes választmányt, amely a központ felállítását megszervezi és kijelöli a központ vezetőjét. A választmány tagjai a következők:

Noviszadról: Dungevics György, dr. Dungevics György, Gedeon Miloszavljevics Lázár Frank Gyula. — Suboticáról: Manojlović Dusan, Jakobsics Imre. — Beeskerekről: Jankovics Koszta, Tolwet Oszkár. — Kikindáról: Jovanovics Szim. — Fi-

scher Félix. — Somborból: Mitosev Szlávkó. — Vrsacról: Moskovics Joca, Georgievics Joca és Szruszki. — Mitrovicáról: Adamovics János. A választmány titkárai: dr. Petrovics Bránkó és dr. Poróta Bránó Noviszadról, Damjanovics Milán Suboticáról, Krisztoforovics Iván Somborból és Bizumics Lázár Beeskerekről.

A valuta- és devizavásárlás korlátozása

A választások megejtése után Gracics Gruja szólt fel és annak szükségességét hangoztatta, hogy a kormány szüntesse meg a valutavásárlás korlátozását. Ennek keretében elvagy kívánja, hogy a bejelentett cégeknek jogukban álljon a külföldi bevásárlásaikhoz szükséges valutát és devizát engedély nélkül beszerezni és legfeljebb a kamaráknak legyen meg az ellenőrzési joguk arra, hogy a cégek utólag igazolják, mire fordították a vásárolt valutát vagy devizát.

Javasolta még, hogy a külföldre utazó kereskedők és iparosok tízezer franknak megfelelő összeget vihessenek magukkal annak az országnak a valutájában, ahová utaznak. Végül indítványozta, hogy mivel az országnak csaknem minden állammal kereskedelmi szerződése van, ne kelljen a külföldön vásárló kereskedőknek és iparosoknak ugynevezett származási bizonyítványt beszerezni, mert ez megnehezíti a behozatalt.

A suboticei kiállítás

Damjanovics Milán, a suboticei kereskedelmi Lloyd titkára, felszólalásában kijelentette, hogy a suboticei kereskedők, iparosok és földművelők egyesülete engedélyt kért a kormánytól ipari és agrárkiállítás rendezésére. Kijelentette, hogy a kiállítás rendezésének tervével már foglalkoztak a novisadi és beeskereki kamarák is, amelyek örömmel vették tudomásul a suboticei gazdasági körök akcióját. A kongresszus elhatározta, hogy az ujonnan megalakult közgazdasági központ, Miloszavljevics Koszta vezetésével,

küldöttéleg is meg fogja sürgetni az engedélyt.

Az állam nem fizet szállítóinak

Damjanovics titkár ezután azt javasolta, hogy a kongresszus járjon el aziránt, hogy Subotica, amely az ország egyik jelentékeny gazdasági gócpontja, bekapcsolódhassék a nemzetközi telefonforgalomba. Végül sérelmezte a közlekedésügyi minisztérium eljárását, hogy nem fizeti ki a minisztérium részére eszközölt állami szállításokat, ami által a vállalatok súlyosan károsodnak.

— A Ferrum-gyárból — mondotta Damjanovics — ezer munkást kellett elbocsájtani, mert az állam tizenegymillió dinár tartozását nem fizette meg. A közlekedésügyi minisztérium a vagongyárakkal öt évre kötött szerződéseket jogtalanul felbontotta és a vagongyárakra terhebb szerződést ajánlott fel, amelyet a kényszerhelyzetbe került vállalatok elfogadtak és ezáltal súlyos károsodást szenvedtek. A vasuti síneken hatezer vagon áll, amelyek javításokra várnak, holott szinte katasztrofális a vagonhiány. Indítványozta, hogy az ujonnan alakult központ ezeket a sérelmeket memorandumba foglalva terjessze a kormány elé. Az indítványt elfogadták.

Schramm Nándor sentai kiküldött szólt fel ezután. Kijelentette, hogy az ipar és a kereskedelem üzését képesítéshez kössék, mert a kontárok nagy károkat okoznak a tanult iparosoknak és kereskedőknek. Kivánatosnak tartja az igazságos, progresszív adókvétést, olcsó hitelt a Narodna Bankától az iparosok részére és a munkásbiztosítás reformját.

Végül Miloszavljevics Koszta kamarai elnök indítványára a kongresszus üdvözlő táviratot küldött a királynak.

A kongresszus délben ért véget és a vidéki kiküldöttek még a vasárnap folyamán elutaztak Noviszadról.

Jaures hamvait

átszállították a Pantheonba

Képviselők és szenátorok díszőrsége
a koporsónál

Párisból jelentik: Jaures hamvai szombaton este tíz órakor érkeztek Párisba és nyomban a képviselőház helyiségeibe, a Bourbon-palotába szállították. A koporsó felravatalozva egész éjszakán át ott maradt. A díszőrséget szenátorok, képviselők, valamint az elhunyt barátai és rokonai alkották. Herriot miniszterelnök személyesen adott utasításokat a terem díszítésére.

Vasárnap délután a koporsót egy roppant nagy katafalkra tették, amely a kamara arkádiának egész hosszát elfoglalja. A temetési szertartás megkezdése előtt a Ház helyiségében két óra hosszat zenekar játszott, amelynek zenéjét az épületben felállított két rádióállomás segítségével az épület egész környékre továbbították. Hetven bányász munkáruháiban huszonöt méteres paizsot vitt, amelyen a koporsó nyugodott. A külföld képviselői közül Párisba érkezett: az angol munkáspárt képviselője, Vandervele volt miniszter egy szenátor kíséretében Belgiumból és Breitscheid képviselő a német szocialisták képviselője.

S. Jules tábornok, szélső jobboldali képviselő a temetése előtt napon interpellációt nyújtott be a kamarába. Interpellációjában Jaures holttestének a Pantheonba való átszállításával kapcsolatban az kérdezi, mit szándékozik tenni a kormány, hogy a hadsereget megkímélje a vörös zászló előtt való, bár nem önkéntes tiszteletnyilvánításokkal járó megáláztatástól.

Nincsi Kikindán

A külügyminiszter nyilatkozata a magyarság lojalitásáról

Kikindáról jelentik: A felsőbányai radikális-párt kerületi választmánya vasárnap tartotta meg jelölő értekezletét. Az értekezleten résztvett Nincsi külügyminiszter is, akit azonban az a meglepetés ért, hogy a kikindai radikális-párt nem egységes. A pártban már régebben két frakció van, amelyek közül az egyiknek Budisin Joco földbirtokos a vezetője, ez a csoport újból Nincsi külügyminisztert akarja listavezetőnek jelölni, míg a másik frakció az ugynevezett „kiszradikalizált” csoportja más listavezetőt akar állítani.

A két frakció külön-külön tartott jelölő értekezletet és Nincsi külügyminiszter mindkét ülésen résztvett. A jelölések ügyében nem történt végleges döntés. Annyi bizonyos már, hogy a Budisin-frakció Nincsi külügyminisztert jelöli ismét a felsőbányai kerület listavezetőjének, a másik csoport azonban csak később fog határozni és a radikális-párt központi választmánya fog végleg dönteni és így bizonyosra vehető, hogy a listavezető Nincsi külügyminiszter lesz.

A jelölő értekezlet után a Bácsmegyei Napló kikindai munkatársa kérdést intézett Nincsi külügyminiszterhez a radikális-párt választási esélyeire és a kormányának a magyarsággal szemben elfoglalt álláspontjára nézve. Nincsi külügyminiszter erre vonatkozólag a következőket mondotta:

— A radikális-párt választási kilátásai a lehető legjobbak. Az államalkotó elemek többségét fognak szerezni. Ami a magyarsággal szemben való állásfoglalást illeti, a magyarok eddig rezerváltan viselkedtek és a kormány semmi okot nem lát arra, hogy ne tekintse őket lojális állampolgároknak.

Fegyveres felkelésre izgatnak a bécsi kommunisták

Hatezer osztrák kommunista három frakcióra oszlik

Bécsből jelentik: Az osztrák kommunista párt most tartotta országos konferenciáját az egyes helyi csoportok kiküldöttjeinek részvételével. Ezen az országos konferencián megállapítást nyert, hogy a pártnak egész Ausztriában alig hatezer tagja van, azonban ezek is három frakcióra oszlanak, amelyek állandóan harcban állnak egymással.

A hivatalos vezetőség csoportja szigorúan a moszkvai internacionale utasításai alapján áll. A hivatalos csoportnál azonban több követővel dicsekedhetik Thoman, a párt tulajdonképeni megszervezője, akit néhány hónap előtt, mivel szembekezdül Moszkvával, kizártak, de mostan ismét kénytelenek voltak visszafogadni, hogy vele együtt hivat is visszakaphassák. Thoman azonban igen nyugtalan és diktatorikus hajlamu ember, aki nem akar beleegyezni, hogy mások is beleszóljassanak a párt irányításba.

A most megtartott országos konferencia november elsejére volt kitűzve, ekkor azonban a különböző frakciók megbízottai még az ülés megnyitása előtt hajba kaptak egymással, tettelegességre is került a sor, úgy hogy a vezetőség kénytelen volt az országos konferenciát elhalasztani. Közben az ellenzéki csoportokat figyelmeztették arra, hogy Moszkva semmiesetre sem tűri ezeket a botrányos állapotokat és ha az ellenzék továbbra is meggátolja az országos gyűlés megtartását, akkor az internacionale intézőbizottsága az osztrák pártot épügy felosztatja, mint annakidején a magyar pártot. Ilyen fenyegetések után végre lehetővé vált a pártkongresszus megtartása.

A közgyűlésen a hivatalos szónokok megállapították, hogy Moszkvában ismét a radikális irányzat hívei ragadták magukhoz az irányítást, a III. internacionale propaganda-bizottságának élére ismét az egyidejű létrehozott Kun Bélát állították, aki az osztrák pártnak azt az utasítást adta, hogy fegyveres felkelésekkel, valamint puccsokkal igyekezze Ausztriában a bolsevizmust megvalósítani. A kongresszus elhatározta, hogy a munkanélküliek között ezáltal még nagyobb és vehemensebb agitációt fog kifejezni és erre a célra ismét igénybe veszi a moszkvai internacionale támogatását.

Szerelem és bűn

Kasszát furt, hogy barátját ellarthassa

Beogradból jelentik: A rendőrség a legutóbbi razzia alkalmával elfogta Müller Franz bécsi fiatalembert, egy nagy bécsi kézműműves tulajdonosának fiát, aki elegáns külseje ellenére azzal vonta magára a rendőri közegek gyanúját, hogy a patrull láttán az utcán futásnak eredt. Müllernél több mint ötvenezer dinár értékű különböző valutát találtak, amelynek eredetéről eleinte vonakodott felvilágosítást adni, hosszas faggatás után azonban azt a vallomást tette, hogy a pénzt apja üzletéből lopta el.

A fiatalember elmondta, hogy egy fél évvel ezelőtt üzleti ügyben Novisadon járt, ahol megismerkedett egy Richter Ella nevű barátnőjével és az ismeretség hamarosan intim barátsággá vált. Amikor később Müller visszatért Bécsbe nem tudta elfelejteni a barcsillagot. Egy napon kifosztotta apja üzletének Wertheim-kasszáját és mintegy háromszázezer dinárral Novisad felé vette az útját. A táncosnővel azonban mindössze négy hónapig élt együtt és az elválás olyan botrányos körülmények közt történt, hogy a novisadi rendőrségnek is be kellett avatkozni. A fiatalember ekkor elhatározta, hogy Beogradban telepszik le, ahol kereskedést fog folytatni. A rendőrség Müllert kiadja bécsi hatóságoknak.

Csehszlovákia

a szovjetkormány elismerését követeli a kisántantól

A jugoszláv kormány Radics miatt ellenzi a szovjet elismerését

Beogradból jelentik: Politikai körökben elterjedt hírek szerint a csehszlovák kormány a kisántant két másik államának javaslatot terjesztett elő, hogy ez év végéig a szovjetközfársaságot a kisántant valamennyi állama ismerje el, hogy így végre a politikai helyzet stabilizálódását lehetővé tegyék. A csehszlovák kormány a jugoszláv és román kormánnyal közölte azt is, hogy az esetben, ha ők nem járulnak hozzá ehhez a javaslatához, akkor a csehszlovák kormány a másik két szövetséges állásfoglalására való tekintet nélkül, fölveszi a diplomáciai érintkezést a szovjetkormánnyal. Ezzel a kérdéssel függ össze Romániának az az igyekezete, hogy Lengyelországot is bevonja a kisántant kötelékébe, hogy így a kisántantban az oroszellenes frontot erősítse.

A külügyminisztériumhoz közel álló körök szerint a kormány több tagja határozottan ellenzi a szovjet elismerését, főképpen Radics István beszédei miatt, amelyekben a szovjetkormány támogatására hivatkozott.

Csehszlovákia nem kap angol kölcsönt

Angol-cseh sajtóháború a kölcsön megtagadása miatt

Prágából jelentik: Pár nap előtt a londoni »Times« megemlékezvén arról, hogy cseh pénzügyi megbízottak egy újabb kölcsön ügyében tapogatóznak a külföldön. A lap rámutatott, hogy Csehszlovákia két részletben már fölvetett 10 millió font sterlinget. További kölcsönhöz azonban szükséges, hogy az állam költségvetésében meg legyen az állandó egyensúly, azonkívül kívánatos, hogy a gazdasági kooperáció előrehaladjon Ausztria, Magyarország és az utódállamok között. A külföldi pénzügyi ellenőrzés, mint az ismert példák már megmutatták, nemesak indokolt, de előnyös is.

A »Times« cikke élénk ellentmondást kelt a csehszlovák lapokban és különösen az ellen tiltakoznak, hogy a kölcsönt kapcsolatba hozza a külföldi ellenőrzés kérdésével. Kijelentik, hogy a »Times« cikke nem más, mint német börtömanőver és propaganda a csehszlovák gazdasági élet ellen.

Az angorai kormány sürgeti a jugoszláv-török békét

Török konzulátust állítanak fel Beogradban

Beogradból jelentik: Az angorai török kormány konstantinápolyi megbízottja, Nusri bej közölte a jugoszláv kormány ottani delegátusával, hogy Törökország elérkezettnek látja az időt a jugoszláv-török békeszerződés megkötésére. Kerüljön uton a török kormány a jugoszláv delegációnak azt is tudomására hozta, hogy nem tarja lehetségesnek a delegáció további konstantinápolyi tartózkodását, ha nem történnek lépések a normális diplomáciai viszony helyreállítására.

Az 1923. évi lausannei békeszerződés aláírását a jugoszláv kormány képviselője annakidején azért tagadta meg, mert nem volt hajlandó vállalni az ottomán birodalom háborúelőtti adósságainak Délszerbiára kirótt részét. A jugoszláv kormány a szövetséges hatalmak többszöri felszólítására sem irta alá a lausannei szerződést az aláírási terminus lejártáig. A normális diplomáciai összeköttetés így a két ország között még nem állt helyre, mert bár az SHS királyság a Mudániában kötött fegyverszüneti szerződés értelmében Konstantinápolyba delegációt küldött, de Törökországnak nincs diplomáciai képviselője Beogradban. Az angorai kormány legutóbbi kérése értelmében csak most fog létesülni ideiglenes török konzulátus a beográdi lengyel követségnek.

A diplomáciai összeköttetés végleges helyreállítása az SHS királysággal Törökország számára elsősorban gazdasági szempontból fontos, mert a mostani helyzetben a két országnak nincs kereskedelmi kapcsolata, de az Európa felé vezető vasúti összeköttetés tekintetében is Törökország nagyrészt az SHS királyságra van utalva. Miután az angorai kormány most határozott formában közölte a normális diplomáciai kapcsolat felvételére vonatkozó kívánságát, Zsivkovics Traján, a konstantinápolyi jugoszláv delegátus Beogradba utazott és referált a külügyminiszternek és a miniszterelnöknek a török kormány előterjesztéséről.

Zongorázik? Hegedül? Cimbalmozik? Klarinetot vagy mandolint játszik?

A MORAVETZ ALBUM

ezidén a fenti hangszerekre külön-külön kötetben jelen meg. Ez a egyszerebb és legpraktikusabb krácsi ajándék. Jugoszlávia összes könyveskereskedésében kapható. 8747

HIREK

— Lemondott a görög külügyminiszter. Athénből jelentik: Ruszosz, a görög kormány külügyminisztere benyújtotta lemondását. A belügyminiszter lemondásának oka a jugoszláv-görög szövetségi szerződésnek Jugoszlávia részéről történt felmondása. A lemondott külügyminiszter utódául Atosz Romarosz londoni görög követet szemelték ki.

— Halálra ítélték két német rendőr-bizost egy belga főhadnagy megölése miatt. Stettinből jelentik: A stettini esküdtszék július 8-án Graff belga főhadnagy megölése miatt halálra ítélte Caus és Engeler rendőrbiztosokat. Caus időközben megszökött. Annak idején mindkét elítélt perújítást kért. A birodalmi törvényszék a perújítást elvetette.

— Liitszerencsétlenség a bécsi fővámházban. Bécsből jelentik: Szombaton este súlyos liitszerencsétlenség történt a bécsi fővámházban. A vámház második emeletéről postai csomagokat akartak liften a földszintre szállítani. A liften volt Zahradnik Jaroslav postatisztviselő és még három vámtiszt. Alig indult el a lift, amikor a felvonógép láncvezetője elszakadt és a lift lezuhant a mélybe. A nagy robajra rögtön odafutottak az emberek és megkezdték a segítő-akciót. Először Zahradnik postatisztviselőt huzzták elő, de már nem lehetett rajta segíteni, halva volt. A többi három tisztviselő súlyos sérüléseket szenvedett.

— Dobrovoljac-emlékmű leleplezése Dragutinováól jelentik: A dragutinovái dobrovoljacok a háboruban elesett társaik emlékére szobrot állítottak fel, amelyet szombaton lepleztek le. Az emlékművet Dr. Lécics kikindai püspök avatta fel. A leleplezési ünnepélyen a becskeréki 27-ik gyalogezred zenekara is résztvett és képviseltették magukat a torontáli alispáni hivatal, a szolgabirodság, a Narodna Odbrana és a délbanai dobrovoljac-egyesület. A szobor-leleplezése után kétszázötven terítékes bankett volt, amelyen több felköszöntő hangzott el. Este a dragutinovái műkedvelők „Az első felkelés” című történelmi drámat adták elő, utána pedig reggelig tartó táncmulatság volt.

— Tisztviselőváltozások a csakis kerületben. Titelről jelentik: A belügyminiszter Milyi Sándor titeli főszolgabíró felmentette állásától és állásába visszahelyezte Vuity Milán régi főbíró. Máresics Dusan rendőrzet vezető áthelyezés folytán Titelről visszakerült Lokra Szekulity Szevan loki jegyző és Szaghmaiszter János sajkás-sveti-iváni jegyzőt állásuktól felmentették. Helyükbe Lokra Opra Jova és Szentivánra Gyendity Szima régi jegyzőket neveztek ki.

— Nagy tűz Bukarestben. Bukarestből jelentik: Pénteken délelőtt nagy tűz pusztított Bukarest belvárosában, ahol egy hatalmas bérház lett a lángok martaléka. Az óriási hó nagyban megehezítette az oltást. A kár tizenhatmillió lei.

— Román törvényjavaslat az orthodox egyházak egységesítéséről. Bukarestből jelentik: A legutóbbi minisztertanács Lepadatu kultuszminiszter felvilágosításokat adott az összes orthodox egyházak egységesítéséről szóló törvényjavaslatról. A minisztertanács bizottságot választott a tervezet végső megfogalmazására.

Roth Olga kozmetikai intézetében Kr. Aleksandrova utca 4. szám alatt, a Rossija Fonciere palotájában, félemlen, modern szépségápolás, arcborhámlassztás, alkalmaslan hajszálak, pattanások, szemölcsök, szeplők, májfoltok végleges eltávolítása. Kaphatók saját készítményü, kiváló hatású kenőcsök, puderek, gyógyszappanok, arcfehéritő- és szeplőkencőcsök stb.

— **Május 1-ig meghosszabbítják a lakásfelmondási tilalmat.** Beogradból jelentik: A szociálpolitikai minisztériumnak nagy fejtörést okoz a jövő évi lakásviszonyok kérdése, mert a régi lakás törvény hatályát január 1-én különböző jogi akadályok miatt nem lehet rendeleti úton meghosszabbítani. A minisztérium arra a megoldásra gondol, hogy a közigazgatási hatóságokat utasítani fogják, hogy 1925 május 1-ig ne engedjék meg a lakások felmondását.

— **Tisztázódott Anglia és Oroszország viszonya.** Londonból jelentik: A szovjetkormány londoni képviselőéhez intézett jegyzékek ügyében a Times rámutat arra, hogy a jegyzékek tisztázták az atmoszférát és megjegyzi, hogy Angliának az orosz szovjetkormányval szemben való helyzete teljesen világos. A kormány az orosz tanácsköztársaságok szövetségének de jure való elismerését nem vonta vissza. Anglia megengedi Szovjetország képviselőjének londoni jelenlétét is; bárminő kereskedelmi viszony lehetséges a két ország között, azt a kereskedelmi egyezmények rendelkezései alapján az angol kormány elősegíteni igyekszik, de Anglia határozottan óvja az orosz kormány képviselőit attól, hogy politikai és kereskedelmi tevékenységüket forradalmi propagandával kössék össze.

— **A beográdi bíróság a tüzfadrágítók ellen.** Beogradból jelentik: Az árdragítás elleni bíróság nyomozást rendelt el a tüzfadrágítás okainak megállapítására. A bírósághoz több feljelentés érkezett, hogy a fakeskedők a hideg beálltával a fa árát jelentékenyen felemelték. Ha megállapítást nyer, hogy a fakeskedők huszonöt százaléknál nagyobb nyereségre dolgoznak, a bíróság az árdragítás letöréséről szóló törvény alapján szigorú büntetéseket fog kiszabni a fakeskedőkre.

— **Zagrebi és Ljubljana bankok elfogadják a kamatlábmaximálást.** Beogradból jelentik: A beográdi bankok egyesülete átnyújtotta a Nemzeti Bank igazgatóságának azt a memorandumot, amelyben az egyesület tiltakozik a kamatlábmaximalása ellen. A Nemzeti Bank vezérigazgatója a kamatlábak maximalása ügyében az elmúlt héten tárgyalásokat folytatott Zagrebben és Ljubljana-ban és az ottani bankkörök úgy nyilatkoztak, hogy szükségesnek tartják a kamatviszonyok rendezését, sőt a ljubljana bankok már öt évvel ezelőtt kísérleteztek hasonló irányban. A Nemzeti Banknak az az álláspontja, hogy a bankokat nem kényszerítheti a tíz- és tizennyolc százalékos betét-, illetve kölcsönkamatok bevezetésére, de azok a pénzintézetek, amelyek a Nemzeti Bank hiteleit akarják igénybe venni, kénytelenek lesznek ehhez alkalmazkodni.

— **Gyilkolt, hogy biciklizhessen.** Bécsből jelentik: Két napi tárgyalás után szombaton fejezte be a bécsi bíróság Brzobokaty tizenhétéves cipészinás bűnpörét, aki egy kerékpárkereskedőt megölt, hogy kerékpárra tegyen szert. A vádlott azt állította, hogy egy Topinka nevű fiú volt a gyilkosságban segítségére. Topinka, aki szintén kilenc hónapig volt vizsgálati fogságban, alibit igazolt. Ennek alapján a bíróság öt felmentette, Brzobokaty-t pedig nyolc évi börtönre ítélte el.

— **»Az elvált asszony« második előadása.** A Typographi Sort Club műkedvelő gárdája vasárnap megismételte »Az elvált asszony« előadását a Városi Színházban. A második előadást is zsúfolt ház nézte végig és a közönség zajos tapsokkal halmozta el a darab kitűnő főszereplőit: Reiter Honkát, Ruczkó Honkát, Szkenderovics Böskét, Andor Imrét, Stipics Bélát, Nöszt Bélát és Nagy Pált, akik pompás alakításokat nyújtottak.

— **Huszmillió dolláros aranszállítmány érkezik Amerikából Angliába.** Newyorkból jelentik: A »Newyork Times« jelentése szerint Newyorkból a napokban egy huszmillió dollár értékű aranszállítmány indult utnak Angliába. A szállítmány a németországi kölcsönrel van kapcsolatban. A háború kitörése óta ez az első aranszállítmány, amely Amerikából Európába érkezik.

— **Puccinának gégerákja van.** Romából jelentik: Rövid távirat már beszámolt arról, hogy Puccini Brüsszelben megbetegedett. Egy újabb brüsszeli távirat azt jelenti, hogy a nagynevű komponista állapota igen súlyos és az orvosok gégerákot állapítottak meg. Puccinot rádiummal kezelik. Fia mellette tartózkodik, felesége és leánya pedig távirati hívásra utaztak Rómából Belgiumba.

— **Elhalasztották a tárgyalást Ferri grófné végrendeletének ügyében.** Grácból jelentik: A Ferri grófné végrendelete ellen indított per szombati tárgyalásán dr. Kellernek, a grófné házi orvosának özvegyét hallgatták ki, aki elmondta, hogy férje többször közölte vele, hogy a grófné elnebeteg és a halála előtti tíz év alatt képtelen volt végrendeletet készíteni. A bíróság délután Nemes Melánia grófnét hallgatta ki, este pedig, mivel mind a két fél új tanúkat jelentett be, bizonytalan időre elnapolta a tárgyalást.

— **Kilencezer választója van Becskereknek.** Becskerekről jelentik: Vasárnap fejezték be a választói névjegyzékek kiigazítását. Összesen hatvan utólag jelentkezett választót vettek fel a választói listára. A választók száma Becskereken kilencezer.

— **Szakadás a török kormány-többségben.** Konstantinápolyból jelentik, hogy Izmed basa azért mondott le, mert az eddigi kormány-többségnek egy része kilépett a kormányt támogató pártból és egy új köztársasági haladópartot alakított. Musztafa Kemal basa elnök Fethi bejt, a kamara elnökét bizta meg a kormányalakítással.

— **A becskereki szocialdemokrata-párt népgyűlése.** Becskerekről jelentik: A szocialdemokrata-párt vasárnap népgyűlést tartott, amelyen Divac Nedeljko tartott beszédet. Utána Czaplja Kázmér németül, Klinger Hugó magyarul beszéltek.

— **A szlovenszkói nyomdászokat kizárták a munkaadók.** Prágából jelentik: A szlovenszkói nyomdászsztrájk kiélesedett. Az összes munkaadók kizárták munkásaikat. Kaszán a sztrájk megszünt, mert a munkások követeléseit teljesítették.

— **Óriás léghajók.** Londonból jelentik: Távozása előtt a Macdonald-kormány két óriási léghajó építésére tett megrendelést a Vickers-cégnél. Ezeknek a léghajóknak rendeltetése az, hogy előmozdítsák a légi forgalmat a birodalomnak egymástól távolos részei között. Mind a két léghajó kétszer olyan nagy lesz, mint a most elkészült Z. R. III., amely nemrégiben repült át Amerikába. Az utasok elhelyezésére szolgáló helyiségeket a léghajó többi részétől nemcsak gázálló falak fogják elválasztani, hanem légüres tér is, ami tűz veszélyét a legkisebb fokra csökkenti. A léghajón lesz harminc fülke — mindegyik fülke kétágvas, egy dohányzószoza, egy szalon, amely olyan nagy, hogy táncmulatságokat is lehet benne tartani, továbbá több konyha, végül a negyven főnyi személyzet férőhelye. A léghajó hét motorja összesen 3800 lóerőnyi energiát fejt ki és óránként fél tonna tüzelőanyagot fogyaszt. A léghajók elhelyezése céljából a Carningtonban külön csarnokokat fognak építeni.

— **A demokratapárt jelölésel a becskereki kerületben.** Becskerekről jelentik: A demokratapárt kerületi bizottsága vasárnap délelőtt a kaszinó nagytermében értekezletet tartott, amelyen Setverov Szlávko képviselő elnökölt. Az ülés megnyitója után Moljac Milivoj hosszabb beszédben ismertette a demokratapárt helyzetét, majd javasolta, hogy listavezetőül Setverov Szlávkot válasszák meg. A javaslatot a kerületi bizottság egyhangulag elfogadta. Ezután megejtették a járási jelöléseket. Novibecsei képviselőjelöltjéül Popovics Sztojan volt alezredest, a módosi járás jelöltjéül Makoszić Száva nyugalmazott beogradi tanárt választották meg. A kerületi bizottság elhatározta, hogy Narodna Sloga címen hetilapot indít.

— **Az »Elvált asszony« leközelebbi előadása november 26-án, szerdán este, a Városi Színházban.** Jegyek 23-tól kezdve Balázs I. Jenő uridivatüzletében váltathatók.

— **Telefónon elcsalták a lakásáról és kifosztottak egy nagyváradai ügyvédet.** Nagyváradról jelentik: Dr. Krüger Jenő nagyváradai ügyvéd szánalomból magához vett egy Kőszeghy Oszkár nevű fiatalembert, aki előkelő család sarja, de rossz utra tévedt s emiatt fogházba is került. Szabadulása után javulást ígért de nem sokáig becsülte magát: pár nappal ezelőtt néhány ezer lej rábizott készpénzzel megszökött. Az ügyvédet a kora esti órákban a szomszédságában lakó dr. Popa közjegyző irodájának telefonján arra kérte Gerber Ottó, a káptalan jószágkormányzója, hogy rögtön keresse őt fel a lakásán. Krüger el is távozott hazulról, a jószágkormányzót késő estig kereste mindenütt, de nem találta. Másnap vette észre, hogy pénzszekrényéből 40.000 lej összegű bankjegy hiányzik. A lopást Kőszeghy hajtotta végre, aki ismerve az ügyvéd viszonyait, telefonon elcsalta otthonról, távolléte alatt a lakásba hatolt s alkulccsal felnyitotta az iróasztalt.

— **A francia kormány együtt akar működni Angliával.** Párisból jelentik: Herriot tegnap este a Népszövetség főtitkára előtt többek között kijelentette, hogy Franciaország a genfi jegyzőkönyvekhez való magatartásán semmit sem változtatott. A francia kormány mindenben együtt akar működni Angliával, anélkül azonban, hogy a genfi jegyzőkönyvek bármely határozatát feladná.

— **A választói névjegyzékek kiigazításának utolsó napja.** A subotica választói névjegyzékeket kiigazító bizottság kedden befejezi munkáját. Mindazok az állampolgárok, akik még nincsnek felvéve a névjegyzékekbe és a választói törvény rendelkezései szerint szavazati joguk van, még kedden délelőtt 12 óráig jelentkezhetnek felvétel végett a városháza első emeletén levő kis tanácstermében. A kiigazított névjegyzékeket szerdán átadják a suboticai törvényszéknek hitelesítés végett. A Lloyd vezetője felhívja mindazon a tagjait, akiknek neve még nem szerepel a választói névjegyzékekben, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a Lloyd titkárságánál.

Perzsa szőnyegek

Uj nagy perzsa szőnyegkészlet érkezett minden negységben és minőségben, u. m.: Buchara, Hanadon, Larof, Meset, Horaszán, Thebria, Liraz, Beludzsi stb.

NEMZETI SZÁLLÓ

SPORT

Olaszország — Németország 1:0 (0:0)

A két ország reprezentatív csapata évek után találkozott Duisburgban. A mérkőzésre az olaszok a legjobb csapatukat állították, míg a németek gyengébb összeállításban vették fel a küzdelmet. A játék elején már észrevehető volt az olasz fölény, a németek lelkes, önfeláldozó védekezése azonban megtörte a sorozatos támadásokat. Az első féldő eredménytelenül telt el.

A második féldőben az olasz csapat kissé visszaesett, szélsői azonban többször veszedelmes helyzeteket teremtettek a németek kapuja előtt. A győztes gól is a szélső beadásából esett. A németek mindent megpróbáltak az egyenlítésre, azonban sikertelenül.

Jugoszlavia — BSK 6:1 (3:0). Bajnoki. A bajnokcsapat nagy fölényrel verte ellenfelét. A játék csaknem mindvégig egykapura ment, míg a BSK csatárai csak nagy ritkán tudták feloldozni magukat az ellenfél védelméig.

Zagreb: Gradjanski—Hask 2:1 (1:1). A Hask szivós ellenfélnek bizonyult.

Osiziek: Slavia—Gradjanski 1:0 (0:0).

Zemun: Zemun—Novisad 8:3 (2:1). Városközi mérkőzés. A novisadi csapat súlyos vereséget rossz védelmének köszönheti.

Budapesti eredmények

MTK—VAC 1:0 (1:0). Az MTK ura volt a mezőnynek, a VAC azonban lelkesen védekezett. Az első féldő 34. percében Melnar lötte a győztes gólt. A második féldőben eldurvult a játék. Nyul II. és Jenny megsérültek.

UTE—Vasas 3:0 (2:0). UTE-főlény. Az első gólt Csontos lötte a 34. percben kornerből. A 38. percben Jeszmás szabadrugásból újabb gólt ért el. A harmadik gólt a második féldő 33. percében szintén Csontos lötte.

FTC—NSC 2:2 (0:2). Az FTC balszerencsével játszott. A 14. percben Blum faultolt, a megítélt 11-est Török göllá értékesítette. A második gólt Spitz a 31. percben lötte. A második féldőben az FTC belefeküdt a játékba és a 16. percben Kohut révén gólt ért el. A 43. percben Kelemen tizenhatoson belül elgáncsolták, a 11-ből Kohut egyenlített.

III. ker.—Törökves 1:1 (1:0). Egyenlő erejű csapatok küzdelme. A vezető gólt a III. kerület érte el Szabó révén. A Törökves csak a második féldőben tudott egyenliteni Kauczky gölljával.

Zugló—BEAC 2:0 (1:0). Erős játék. Az első gólt Pollák a 12. percben, a második gólt Neumayer lötte a 32. percben lötte.

KAC—BTC 1:1 (1:0). Sáros pályán, mindkét részről csapkodó játék. A KAC göllját Saguly, a BTC göllját Resch lötte.

Az elsőosztályú bajnokság állása: MTK 15 pont, Vasas 11 pont, VAC 11 pont, FTC 11 pont, KAC 10 pont, III. ker. 10 pont, Törökves 9 pont, NSC 9 pont, Zugló 7 pont, UTE 6 pont, BTC 4 pont, BEAC 3 pont.

Másodosztályú bajnoki mérkőzések:

»33«FC—Ékszerészek 2:1.
TTC—UTSE 2:1.
EMTK—Föv. TK 2:0.
UMTE—Husos 2:1.
MAC—KAOE 2:1.
Postás—BAK 1:0.
ETC—KTE 1:0.

Bécsi eredmények

Rapid—Amateur 3:0 (1:0).
WAC—WSC 3:2 (1:1).
Rudolshügel—Admira 1:1 (1:0).